

## 其他經驗談

交換生間也常自己舉辦一些活動來進行文化交流。有一次晚餐宴會是由各交換生攜帶自己國家的一道特色美食前往，讓我還未走遍各國就先嘗遍道地的多國料理，也在當天認識了許多新朋友。之後我也在住處號招朋友們一同舉辦下午茶聚會，一起製作布丁、法式薄餅等甜點，彼此聊天交流。

住在 **Paul Fort** 雖然煮飯時都要把廚具從房間搬出再搬回，而且無法保證廚房的清潔，但廚房在外面的好處是有機會遇到鄰居，還可以和朋友相約在廚房一起煮飯並在旁邊的餐桌共享美食，上述的下午茶聚會便是採取這樣的方式。而交換時我也因為煮飯而認識了來自瑞典的鄰居朋友，隨後還相約去 **Bar** 聊天交流。可惜我遇到她時再過一個月她就結束交換生活，要回到瑞典，但我也因此獲得許多她贈送的免費廚具和調味料，不僅經驗特別也省下一筆不小的費用。順道一提，**Paul Fort** 的走廊與廚房有專人定期整理，但若是廚房太髒亂，整理人可能會將廚房鎖上一個禮拜作為懲罰。

另外在法國生活，我想有一點是大家最在意的一治安問題，漢斯畢竟是小城，相對巴黎的治安好很多，但也曾聽說過有學生在路上被搶，所以還是須小心，尤其天暗後盡量不要一個人走。在 **Campus 1** 與 **Campus 2** 之間，是一座公園，旁邊有住宅區，但這一段人煙較稀少，且走這段的多是 **Neoma** 商學院學生，法國高商皆是私立學校，因此商學院學生常被視為「有錢人」，容易成為目標，若是晚上要通過這裡盡量以坐電車的方式。

在此想與學弟妹分享我一個好的經驗與不好的經驗，是想告訴各位法國人並不如大家所說的不友善，在法國時我遇到許多好心的法國人相助，但經濟與歷史背景使其近年犯罪率依然居高不下，自己在外還是要小心為上。

抵達漢斯的第一天，我因為沒仔細查好住所地址而迷路，所幸遇到一位晨跑的老伯，雖然當時是他只會講法語而我的法語又極差的情況，但在比手畫腳之後，他協助我問了經過的學生、找到宿舍，甚至一路幫我拖著又大又重的行李。但在我將回國前一個月，我因將住所退租而把所有行李遷至住 **studio(Residence des Facultes)** 的朋友房間寄放，不料就在我們都出門旅遊時房間遭竊，總共遺失三台電腦和各種紀念品，我們詢問櫃檯才發現該棟宿舍完全沒有監視器，樓下人員看守也很鬆散，而且被偷時期正值 6 月，是學生們遷出的時刻，閒雜人等較容易進出，透過房門進出紀錄顯示我們發現被偷時已超過兩個禮拜，幾乎不可能找回，我還因此兩度進警局做筆錄。因此提醒學弟妹要寄放行李須選對地點，我原本住的 **Paul Fort** 進出管制反而較嚴格，且周末也有人看守；另外，出國前記得保相關失竊險以防萬一，我去做筆錄便是方便取得保險理賠資料。